
Protokół nr 20 

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 5 lutego 2026 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.   

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W posiedzeniu 

udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

Proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołu nr 19 z ostatniego posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie  projektu uchwały  w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych na 

wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 

2026 rok  druki VII/ 315. 

4. Zatwierdzenie Planu Pracy Komisji na 2026 rok. 

5. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebnego do 

podejmowania opinii i wniosków przez Komisję. Komisja jednogłośnie pozytywnie przegłosowała 

proponowany porządek obrad. 

 

Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i 

zastrzeżeń do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 19. Ponieważ nie wniesiono uwag i 

zastrzeżeń, przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 19 z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 15 stycznia 2026 r uważa się za przyjęty przez Komisję.  

 

Ad 3. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki 

oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 2026 rok  druki VII/ 315.Prosze o wprowadzenie. 

Członek Zarządu Województwa Śląskiego, Pan Rafał Adamczyk- Projekt uchwały Sejmiku 

Województwa Śląskiego w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku 

przez jednostki oświatowe oraz finansowanych Nr VII/21/4/2025 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 

15 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu Województwa Śląskiego na 2026 rok, zmian polegających na 

wprowadzeniu kolumny stan początkowy oraz zwiększeniu wydatków o łączną kwotę 83.641 zł. Przepis 

art. 223 ustawy o finansach publicznych (Dz. U. z 2025 r., poz.1483 ze zm. ) wskazuje, iż środki finansowe 

pozostające na dzień 31 grudnia roku budżetowego na wydzielonym rachunku dochodów, podlegają 

odprowadzeniu na rachunek budżetu jednostki samorządu terytorialnego w terminie do dnia 5 stycznia 

następnego roku. W 2026 roku następujące placówki odprowadziły na rachunek budżetu Województwa 

środki niewykorzystane w roku 2025: 



 Zespół Szkół Ogólnokształcących  Mistrzostwa Sportowego im. Janusza Kusocińskiego w 

Raciborzu – 282 zł,  

 Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli  ”WOM” w Bielski Białej – 2.395 zł, 

 Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli  ”WOM” w Częstochowie – 10.766 zł, 

 Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli  ”WOM” w Katowicach – 231 zł, 

 Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej  ”WOM” w Rybniku – 

68.710 zł,  

 Regionalny Ośrodek Metodyczno-Edukacyjny „METIS w Katowicach – 71 zł, 

 Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka  w Bielsku- Białej – 69 zł, 

 Regionalne  Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sosnowcu – 1.117 zł. 

Kwoty te stanowią stan środków pieniężnych na koniec okresu (tj. na 31 grudnia2025 roku) i jednocześnie 

powinny być wykazane jako stan środków pieniężnych na początek kolejnego okresu rozliczeniowego (tj. na 

1 stycznia 2026 r.).Celem prawidłowego ujęcia ww. kwot w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym 

rachunku przez jednostki oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 2026 rok, należy w Załączniku 

nr 2 do Uchwały Nr VII/21/4/2025 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie 

budżetu Województwa Śląskiego na 2026 rok, dodać kolumnę „Stan Środków pieniężnych na początek 

okresu” i wpisać w niej łączną kwotę (83. 641 zł), z jednoczesnym zwiększeniem o tę  kwotę planu wydatków 

w  dziale 801 Oświata i wychowanie  w następującej klasyfikacji budżetowej:  

80101 – Szkoły podstawowe – o kwotę 50 zł,  

80120 – Licea ogólnokształcące – o kwotę 232 zł, 

80140 – Placówki kształcenia ustawicznego i centra kształcenia zawodowego – o kwotę 1.117 zł, 

80146 – Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli – o kwotę 82.173 zł, 

80147 – Biblioteki pedagogiczne – o kwotę 69 zł. 

Środki przeznacza się w : 

 Zespole Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego im. Janusza Kusocińskiego w 

Raciborzu – (282 zł) na zwiększenie wydatków na zakup nagród dla laureatów konkursów organizowanych 

przez szkołę, 

 Regionalnym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli ”WOM” w Katowicach – (231 zł) na  zakup 

materiałów do organizacji szkoleń dla nauczycieli, 

 Regionalnym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli ”WOM” w Częstochowie – (10. 766 zł) na 

zwiększenie wydatków w związku z  wpłatą  do budżetu pozostałości  środków finansowych zgromadzonych 

na wydzielonym rachunku jednostki budżetowej,    

 Regionalnym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli  ”WOM” w Bielski - Białej – (2.395 zł) na 

zwiększenie wydatków w związku z  wpłatą  do budżetu pozostałości  środków finansowych zgromadzonych 

na wydzielonym rachunku jednostki budżetowej oraz na opłaty za wywóz odpadów,    

 Regionalnym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej  ”WOM” w Rybniku 

– (68. 710 zł) na zwiększenie wydatków  w związku z  wpłatą  do budżetu pozostałości  środków finansowych 

zgromadzonych na wydzielonym rachunku jednostki budżetowej,    

 Regionalnym Ośrodku Metodyczno-Edukacyjnym „METIS w Katowicach – (71 zł) na  zakup 

materiałów biurowych, 

 Pedagogicznej Bibliotece Wojewódzkiej w Bielsku - Białej – (69 zł) na uzupełnienie planu 

wydatków na zakup zbiorów bibliotecznych, 



 Regionalnym Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sosnowcu – (1.117 zł) na zwiększenie 

wydatków w związku z wpłatą do budżetu pozostałości środków finansowych zgromadzonych na 

wydzielonym rachunku jednostki budżetowej.  

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert  - Czy ktoś ma pytania do przedstawionego 

projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania ; 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych 

na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 2026 

rok  druki VII/ 315. następującym stosunkiem głosów; 

za – 10, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

Ad 4 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert  -przechodzimy do zaopiniowania Planu Pracy 

Komisji na 2026 rok. Pozwoliłam sobie przesłać Państwu Plan Pracy z ogólnymi tematami czym się nasza 

Komisja zajmuje. Nie wpłynęły żadne propozycje od Państwa .Chciałabym zaproponować uzupełnienie 

Planu Pracy o posiedzenie wyjazdowe do Zespołu Szkół Specjalnych przy Ośrodku Leczniczo-

Rehabilitacyjnym "Pałac Kamieniec" sp. z o.o.. Kamieniec Zbrosławice. Komisja pozytywnie zaopiniowała 

Plan Pracy Komisji na 2026 rok z poprawką. 

 

Ad 5. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – otrzymaliśmy pismo w sprawie wyznaczenia 

przedstawicieli do Rad Muzealnych. 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Alinę Bednarz jako przedstawiciela do składu Rady 

Muzeum Śląskiego w Katowicach.  

radny Piotr Czarnynoga – mam pytanie w sprawie ilości przedstawicieli do Rady Muzeum, wydaje mi się, że 

mieliśmy więcej niż jednego kandydata chodzi mi o Pana Michała Czarskiego. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros-  w składzie Rady 

Muzeum w 2021 roku przedstawicielem organizatora była  Pani Alina Bednarz, przedstawicielem województw 

śląskiego była Pani Maria Materla a przedstawicielem organizatora województwa śląskiego był  Pan Michał 

Czarski. 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Lucynę Ekkert jako przedstawiciela do składu Rady 

Muzeum Górnośląskiego w Bytomiu.  

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Aldonę Węgrzynowicz jako przedstawiciela do składu 

Rady Muzeum „Górnośląskiego Parku Etnograficznego w Chorzowie”.  

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Macieja Kolona jako przedstawiciela do składu Rady 

Muzeum Zamkowego w Pszczynie.  

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Rafała Ryplewicza jako przedstawiciela do składu Rady 

Muzeum Historycznego w Bielsku-Białej.  

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wyznaczyła Panią Barbarę Gadowską  jako przedstawiciela do komisji 

konkursowej otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury 

oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2026 roku . 



Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – Czy ktoś ma pytania w tym punkcie? 

radna Maria Nowak – z Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” otrzymujemy informację na temat działań i imprez 

artystycznych które się odbywają czy nie moglibyśmy otrzymywać takich informacji również od pozostałych 

instytucji kultury np. od Teatru Rozrywki w Chorzowie ?. Z moich informacji wynika, iż radni Miasta 

Chorzowa takie informacje otrzymują. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros-  sądzę że nie będzie 

problemu abyście Państwo takie informacje otrzymywali. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – Czy ktoś ma jeszcze pytania w tym punkcie,  nie 

widzę, zatem zamykam posiedzenie Komisji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska  

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

Lucyna Ekkert 

 


